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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Actieplan voor de paardenhouderij  -  Evaluatie en actualisering

In haar beleidsnota stelt de minister dat ze de paardenhouderij als nieuwe economische 
drager en als recreatieve actor op het platteland zal blijven bevorderen. Daartoe stelt ze 
een evaluatie en een actualisatie van het Actieplan voor de Paardenhouderij in het 
vooruitzicht.

De export van paarden uit Vlaanderen is de afgelopen vijf jaar verdrievoudigd. Het ligt in 
de lijn der verwachtingen dat de export nog verder zal stijgen. Ook het aantal paarden in 
Vlaanderen is gestegen tot ongeveer 186.000. De sector heeft nood aan bijkomende 
ondersteuning. 

1. Hoe zal de minister de evaluatie en actualisatie van het Actieplan voor de 
paardenhouderij praktisch aanpakken en welk tijdpad zal ze hierbij respecteren?

2. Welke nieuwe aandachtspunten zal de minister voor ogen houden bij het ontwerp 
van een nieuw actieplan?

3. Zal de sector zelf hierbij betrokken worden? Zo ja, op welke manier?

4. In welk budget zal de minister voorzien voor het nieuwe actieplan, gelet op de groei 
van de sector en de vraag naar meer ondersteuning?

5. Zal ook het paardenloket nood hebben aan extra financiële middelen? Zo ja, 
hoeveel?

6. a)Heeft het paardenloket zoals voorzien vanaf januari 2015 de aftrap gegeven voor 
Equilabel, het kwaliteitslabel voor maneges en pensionstallen?

b)Hoe wordt de introductie van dit label bekend gemaakt bij maneges en 
pensionstallen?

c)Hoeveel maneges en pensionstallen zijn er momenteel in Vlaanderen?

d)Hoeveel aanvragen werden reeds ingediend?

e)Wat zijn de erkenningsvoorwaarden?

f)Hoe verloopt de toekenningsprocedure?



g)Wat is de vermoedelijke termijn tussen de aanvraag en de toekenning?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 483 van 23 februari 2015
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. De voorbije jaren werden de acties uit het actieplan stelselmatig uitgevoerd, en 
werden er i.f.v. op het terrein voorkomende (nieuwe) noden/problemen nieuwe acties 
toegevoegd en/of geactualiseerd. De resultaten ervan worden elk jaar uitvoerig 
beschreven in het jaarverslag van het Vlaams Paarden Loket (VPL). Deze rapporten 
zijn terug te vinden op de website van het VPL. Het is de bedoeling om deze manier 
van werken verder te bestendigen. Ook de Vlaamse Landmaatschappij, vanuit de 
Vlaamse overheid belast met de opvolging van het VPL en het actieplan, evalueert 
jaarlijks de werking van het VPL en controleert de rekeningen.

2. Dat is uiteraard afhankelijk van de problemen die zich op het terrein voordoen. Zelf 
denk ik aan elementen rond  het stimuleren van ruiter- en menpaden, de 
ketenwerking in de sector stimuleren, maar ook aan nieuwe overlegmomenten met 
stakeholders rond de rol van paarden als therapie, ruimtelijke ordening en 
paardenhouderijen en landschapsintegratie. 

3. Uiteraard zal de paardensector hierbij betrokken zijn. De contacten zullen verlopen 
via de vzw Vlaamse Confederatie van het Paard. De beleidsorganen van de VCP zijn 
samengesteld uit vertegenwoordigers van alle geledingen binnen de paardensector.

4-5. Het VPL geniet tot eind 2015 een jaarlijkse steun van 350.000 € voor haar 
werkingsmiddelen en ter uitvoering van het actieplan.

6. a) Op zaterdag 8 november 2014 werd op de door de vzw Vlaams Paardenloket 
georganiseerde sectordag het “Equilabel”, een kwaliteitslabel voor maneges en 
pensionstallen, gelanceerd. Vanaf die datum konden geïnteresseerde bedrijven 
zich inschrijven en ging de zeer uitgebreide en interactieve Equilabel-website 
online.

b) De lancering van het label op de Vlaamse Sectordag Paarden op 8 november 2014 
en alle communicatie hieromtrent:
- Voorafgaand aan de sectordag: persoonlijke uitnodigingen, nieuwsbrieven, 

sociale media …
- Na de sectordag: persberichten, persverslagen in alle hippische media, 

reportages rond het Equilabel op HippoTV en Plattelandstelevisie, aandacht in 
de algemene pers …

- In december 2014 verzond het Vlaams Paardenloket een persoonlijke mail aan 
alle bij haar gekende maneges en pensionstallen om hen uit te nodigen zich in 
te schrijven. Het loket plaatste nieuwsberichten op haar website, verstuurde 
een nieuwsbrief rond dit onderwerp en voerde actie op sociale media. 

- Tussen kerst en nieuw plaatste het Vlaams Paardenloket het Equilabel volop in 
de kijker op haar stand op Jumping Mechelen (banner, brochures,…). Maneges 
en pensionstallen werden via verschillende kanalen opgeroepen om langs te 
komen op de stand met hun vragen rond het Equilabel. 

- Tijdens het laatste weekend van februari stond het Equilabel volop in de kijker 
op Flanders Horse Expo.

- Ook later dit jaar worden nog acties voorzien.



c) Er zijn in Vlaanderen 456 maneges, pensionstallen en gemengde bedrijven.

d) Er werden 33 aanvragen ingediend. 

e) Alle bedrijven worden beoordeeld op basis van een grondig onderbouwde checklist 
met een uitgebreid aantal beoordelingscriteria. Deze zijn terug te vinden op de 
website van het Vlaams Paardenloket: 
http://www.vlaamspaardenloket.be/equilabel/checklist.

f) Maneges en pensionstallen kunnen zich inschrijven via de website van de vzw 
VPL. Na betaling van de controlekost van 150 euro wordt het bedrijf bezocht door 
twee onafhankelijke, erkende evaluatoren. Hun verslag wordt daarna ook nog aan 
een technical review van het auditbureau onderworpen. Daarna is het eindbesluit 
definitief. 

g) Dat is afhankelijk van wanneer de betaling ontvangen wordt en wanneer de 
afspraak met de evaluatoren ingepland wordt. Na de evaluatie ter plaatse worden 
de gelabelde bedrijven binnen de 14 dagen op de website van het Vlaams 
Paardenloket geplaatst. 

http://www.vlaamspaardenloket.be/equilabel/checklist

